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15. 5. 2023 

Praha 

A studio Rubín uvede Plán B. 

Autorskou inscenaci o eskapismu, snech a úskalích jejich 
realizace 

Pražské divadlo A studio Rubín představí v rámci jubilejní 55. sezony s názvem „pouť 
budoucí je tvá“ poslední premiérovou inscenaci Plán B. Herci Agáta Kryštůfková, Jiří 
Panzner, Natálie Řehořová a rubínovský technik David Oupor v ní budou snít o své jiné 
a ještě lepší budoucnosti a poukáží na tenkou hranici, která dělí sny a představy 
od reálného žití. Inscenace a její text vznikly kombinací několika metod – text první 
a poslední scény napsali Jiří Ondra a Dagmar Fričová, další scény vznikly na základě 
rozhovorů s herci, kteří v inscenaci prozradí své skutečné plány B, a v neposlední řadě 
improvizací herců a scénografky Jany Hauskrechtové přímo při zkoušení. Plán B v režii 
Jiřího Ondry uvede A studio Rubín 21. května. 

Všechny čtyři aktéry Plánu B spojuje to, že i když dělají svou práci – konkrétně herectví 
a jevištního technika – sní, že by mohli dělat něco jiného. Jejich aktuální práce se spíš nedaří 
a o to silněji pátrají ve svých představách o vysněném zaměstnání. Zdá se, že o něm vědí 
úplně všechno. Natálka by chtěla být novodobou selkou, která ovládá jak byliny a umí nakládat 
sýry, tak v rámci lidové moudrosti poradit, jak na vztahy. Agáta by chtěla být starožitnicí 
a znalkyní umění, ideálně žít před dvě stě lety, být někdo jako císařovna Sisi a obklopit se 
všemi věcmi, které obdivuje. Jiří chce být detektiv, má naučenou kriminalistickou hantýrku 
a zná všechny postupy vyšetřování. David chtěl být restaurátorem nábytku a občas do toho 
všeho zahraje svůj kytarový song. Otázkou ale zůstává, proč chtějí uskutečnit plán B, když 
jejich plán A právě probíhá a zdali jsou jejich sny opravdovou výhrou? 

„Plán B je takovou lehkostí a radostí na konci sezony. Nicméně ona určitá komediálnost je 
lemována poměrně silně ironickou hranou. Doufám, že právě tato kombinace přispěje k tomu, 
že diváci se nejen opravdu pobaví, ideálně nad tím, v čem všem se poznávají, ale že se jich 
tato podívaná také dotkne a projdou si katarzním zážitkem,“ říká o inscenaci umělecká šéfka 
A studia Rubín Dagmar Fričová.  

Text i samotná inscenace vzniká kombinací několika metod. Autoři textu, Jiří Ondra a Dagmar 
Fričová, načrtli základní koncept vycházející z tématu inscenace. Vedli rozhovory se všemi 
herci, aby zjistili, co jsou nebo byly jejich skutečné plány B. Z těchto plánů B vytvořili určitou 
situační osnovu. Některé situace rozepsali, takže herci dostali pevný text, který se naučili. Jiné 
situace nechali otevřenější a herci v nich improvizovali a na základě vyimprovizovaných situací 
zafixovali text. Všechny vymyšlené charaktery B odpovídají skutečným přáním herců. 

Režisér Jiří Ondra přizval ke spolupráci rubínovským divákům známé tváře Agátu 
Kryštůfkovou, Jiřího Panznera, Natálii Řehořovou a stálou spolupracovnici Rubínu a autorku 
výpravy Janu Hauskrechtovou. V inscenaci hraje také rubínovský technik David Oupor, který  
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v A studiu Rubín působí již sedmnáct let. V Plánu B hraje částečně sám sebe, chystá scénu 
a techniku a herci ho postupně stáhnou do děje. David Oupor je také autorem hudby a většiny 
písní, které v inscenaci interpretuje s kytarou. 

Premiéra Plánu B se odehraje 21. května v A studiu Rubín. První reprízy se uskuteční 5. a 11. 
června, ale diváci se na inscenaci mohou těšit i v letních měsících ve venkovních prostorách. 
Svým charakterem totiž připomíná setkání přátel u táborového ohně, doprovázené hrou na 
kytaru. Vstupenky jsou již v prodeji na goout.net. 

 

Kontakt pro média 

Pavla Umlaufová  

e: p.umlaufova@gmail.com 

t: 723 901 326 

Informace o A studiu Rubín 

Dramaturgie současného A studia Rubín se orientuje především na vytváření autorských 

inscenací, jejichž autory jsou většinou sami režiséři, nebo dramaturgové. Každoročně také  

iniciuje dílnu na podporu vzniku nových divadelních textů Autor v domě. Mezi nynější 

spolupracovníky A studia Rubín patří například Lucie Ferenzová, Ondřej Štefaňák, Jiří Ondra, 

Jana Hauskrechtová nebo Jan Frič. Stálým koprodukčním partnerem je divadelní spolek 

Kolonie z. s.  

Komorní prostor A studia Rubín se nachází v historickém centru Prahy ve sklepení domu 

U Tří korun na Malostranském náměstí. Za svoji pětapadesátiletou existenci si tento prostor 

získal v české divadelní kultuře jméno nezaměnitelné scény. 

Anotace Plán B 

„Zbabělost je vědět, co má člověk dělat, ale nedělat to.“ (A. P. Čechov) 

Každý si může najít svůj plán B, přece, a být konečně šťastný, naplněný smyslem, radostí 
a hlavně dlouhodobou perspektivou. Jen se ten plán B musí pořádně promyslet. Vize létají, 
mluví se o nich barvitě a pozitivně. Člověk má skoro pocit, že se to opravdu děje! Že je ve své 
nové „práci“ maximálně šťastný! 

Co se ale stalo s plánem A? Neprobíhá tady ještě někde? Plán A byl přece definitivně ukončen. 
Počkat, plán B vlastně ještě vůbec nezačal... Inscenace o eskapismu, snech a úskalích jejich 
realizace. O kruzích, které se nemají rušit a kruzích pod očima, které nejde vymazat. 

Text: Jiří Ondra a Dagmar Fričová 
Režie: Jiří Ondra 
Výprava: Jana Hauskrechtová 
Hudba: David Oupor 
Hrají: Agáta Kryštůfková, Jiří Panzner, Natálie Řehořová a David Oupor 


